

še bolj pa prijazni prebivavci. Pogled iz zgornjiga mésta, posebno iz turna prelepe bogate cerkve sv. Štefana, kralja pa je čez vse. Nikdar ne bom pozabil tega, kar sim v teh dnevih vidil.

Bog vas obvari, dragi Hrovatje in vašiga vitežkiga bana, spasilca vsih Slovanov! * * *

Slovenske imena mescev.

Gospod fajmošter Potočnik je predložil sledeče slovenske iména mescev, ktere slovensko društvo občinstvu v presojo izročil:

Jänner	ledni	ali	lednik (česko leden),
Februar	talni	»	talnik (taliti, aufthauen)
März	berstni	»	berstnik (česko in slov. berstni)
April	travni	»	travnik (ilir. travenj)
Mai	cvetni	»	cvetnik (pol. kwiecienj)
Juni	sečni	»	sečnik (ilir. sečanj)
Juli	serpni	»	serpnik (ilir. serpanj)
August	mlatni	»	mlatnik
September	sadnji	»	sadnjik
October	moštni	»	moštnik
November	listni	»	listnik (poljsko listopad)
December	grudni	»	grudnik (poljsko grudzien).

Ker so te iména večidel že pri družih Slovanih v navadi, sploh pa se na natorne prikazke opirajo, in ker je potreba edinosti v imenovanji mescev očitna, jih slovensko društvo priporočiti ne mudi, zlasti pak drugo versto s konenico *k*; Slovenci pa naj presodijo.

V Hrovaških rečéh.

V „Slavenskim Jugu“ razjasni g. Ivan Kukuljevič namen in konec sedanjiga boja z Madžari s sledečimi besedami:

1) Mi se bomo vojskovali za sadašno cesarsko rodovino, ako prime prevago elementa slovanskiga v cesarstvu.

2) Mi se bomo vojskovali za celost monarhije, ako se v nji spozná enakost in svoboda vsih narodov avstrijskih, ako se izpolnijo popolnoma vse želje avstrijskih Slovanov, in ako avstrijska vlada jenja misliti na stopljenje slovansko-avstrijskih dežel z nemško zavezo.

3) Mi se bomo vojskovali za izpolnjenje narodnih v državim zboru izrečenih želja.

4) Mi se bomo vojskovali za vničenje gospodstva madžarskiga t. j. ne le sedanjiga ministerija, ampak za vničenje ogerske aristokracije.

Mengeš

vasém in mestam lep izgled.

Mengeš, ena izmed nar lepših Krajskih vasí, kamor se posebno ob nedeljah in praznikih radi Ljubljančanje vozijo, ima nektere posebnosti, zavoljo kterih zasluži, de ga vasém in marsikterimu mestu v izgled postavimo.

Ena nar hušjih nesreč, ktera kmeta zadéti more, je nesreča ognja. Tista soseska tedej, ktera se z napravami preskerbí, de se taka nesreča obvarje, je pametniji memo družih in zasluži očitno hvalo. Taka hvala gré Mengešu.

Mengeš je večidel v družbi sv. Florijana zapisan, je pa tudi z dvema gasivnima brizglama (škropivnicama) previden, kteri si je v Gradcu napraviti dal in ki ste čez 600 gold. veljale, ktere si je iz teržkih denarjev nabral. S tako gasivno napravo prevedena vas si v nesreči ognja ne le sebi pomaga, temuč zamore biti v pomoč tudi drugim bližnjim vasém, ktere kar zavarovanje pohištva proti nesreči ognja vtiče, so dovelj zanikerne. Stob, Loka, Terzin so velike vasi,

pa le malokdo je v družbi sv. Florijana zapisan — v Loki so hiše tako na tesnim, de se še prav blizo ne more. Ali ni to gerda nemarnost? Ali so taki zanikeri, če pogoré, vredni milošnje? —

Lahko bi na dalje hvalil lepo cerkev in lepe zvonove, posebno pa véliki zvon, ki 50 centov vaga in ki je po velikosti prvi za Št. Miklavškim v Ljubljani; lahko bi hvalil čedne in prostorne pohištva farovža, kaplanije in šole — pa moj namén je le bolj od tukajšne lani zidane merličnice (Leichenkammer) kaj povedati, ktera je taka, de naj se tudi Ljubljanska pred njo skrrije, in s ktero so si gosp. fajmošter Janez Kuralt lep spominek v tukajšnji fari postavili; zakaj neizrečena dobrota prostorne in modro napravljene merličnice se posebno v kužnih boleznih pokaže, kterih naj nas pa milostljivi Bog obvarije. Ta merličnica, na pokopališu stoječa, ni le od zunej takó lično napravljena, de bi človek mislil, de je kapelica, ampak je tudi od znotraj tako prostorna in po zdravniških postavah takó pripravno izdelana, de je vsm potrebam vgodna. Skozi dvoje vrata se pride v dve izbi, kterih ena je manjši, druga veči. Manjši je za mnogo orodje in tudi za čuvaja, ko bi utegnil tukaj nad merlični čuti; iz te manjši izbe se pride v veči in prostorniši, v kteri miza stoji, na kteri zdravnik merličce ogleduje i. t. d. Vrata med veči in manjši izbo se na dve strani odpirajo, in de se iz ene izbe v drugo vidi, so kakor oknja s šipami vložene.

Tako je tukej vse v lepim in dobrim stanu — in kar gasivnice in merličnice zadéne, v takim, de tacih naprav v marsikterim mestu pogresujemo. K. Hueber.

Novičar.

Če je res, kar smo v mnogih časopisih brali, se je 10. dan tega mesca vojska med Hrovati in Madžari začela. Pravična reč bo dala zmago Cesarju zvestim Hrovatom, ki so močna podpora našiga cesarstva. Presvitli Cesar so po očitnim razglasu postavili slavniga bana Jelačića v vse poprejšno čast in oblast. Celiga svetá oči so zdej obernjene na Hrovaško-Madžarsko vojsko! — Na Laškim se nič kaj ne kaže, de bi se stanovitni mir storil; kralj Korl Albert se spet v vojsko pripravlja. — Zdravniška šola za kirurge v Ljubljani bo po naznanji ministra še dve leti terpela, de bojo vsi, ki so se zdravilstva učiti začeli, svoje učenje dokončati zamogli. — Po naznanji ministra bo domači narodni jezik v perve 3 klase, pa nekoliko tudi v latinske šole že prihodnje šolsko léto vpeljan. — Pretečeno sredo smo imeli v Ljubljanskim gledišu zopet dve slovenski igri: „Županova Micka“ in pa „Goljufani starec“, kteri ste čez in čez glediše napolnile. Gospá M. in gospodična K., ki ste vnovič igrale, ste se Ljubljančanam močno prikupile, ker ste se práv dobro obnašale. Med igrama je iskreni Slovenec gosp. Toman deklamiral poezijo „Slovenska mati“, s ktero si je veliko slavo pridobil.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	9. kimovca.		4. kimovca.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pšenice domače	2	11	2	33
1 » » banaške	2	20	2	40
1 » Turšice	—	—	1	32
1 » Soršice	—	—	1	50
1 » Reži	1	28	1	30
1 » Ječmena	1	15	1	15
1 » Prosa	1	30	1	20
1 » Ajde	—	—	1	30
1 » Ovsa	—	47	—	45